

70 से अधिक देशों की मुद्रा प्रदर्शनी 28 से 30 मार्च तक कोटा में

कोटा ग्रामीण पुलिस महानिरीक्षक जय नारायण शेर दो दिवसीय वार्षिक निरीक्षण में पहुंचे



ग्रामीण पुलिस महानिरीक्षक जय नारायण शेर ने कोटा ग्रामीण पुलिस अधिकारियों के साथ बैठक ली।

कोटा, (निसं)। कोटा ग्रामीण पुलिस महानिरीक्षक (सिविल राइट्स जयपुर) जय नारायण शेर दो दिवसीय दौर पर बुधवार को कोटा ग्रामीण पहुंचे।

उन्होंने कोटा ग्रामीण के सभी थानाधिकारियों, सीओ व उच्च अधिकारियों के साथ ब्राईम मिटिंग की। जिसमें जिले के संबंधित मुद्दों व अपराधों के बारे में जानकारी ली गई। दो दिवसीय दौर पर आये कोटा ग्रामीण के पुलिस महानिरीक्षक ने ब्राईम मिटिंग से पूर्व ग्रामीण पुलिस लाईन का भी निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान

रोडवेज बस में डोडा-चूरा सहित तस्कर गिरफ्तार चिकित्सा शिविर आयोजित

कोटा, (निसं)। राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के तत्वाधान में शहरी आयुष्मान आरोग्य मंदिर, गोविंद नगर, कोटा द्वारा वार्ड 12, बॉम्बे योजना ब्लॉक प्रथम, डीसीएम रोड, कोटा में निःशुल्क चिकित्सा एवं परामर्श शिविर का आयोजन किया गया। इस चिकित्सा शिविर में वरिष्ठ चिकित्सा अधिकारी प्रभारी डॉ. परवेज खान, फिजिशियन डॉ. हिदायत पटान, एवं शिशु रोग विशेषज्ञ डॉ. गिरीश श्रृंगी ने अपनी सेवाएं

दाईं शिविर के प्रभारी गिरीश शर्मा ने बताया कि शिविर में महिलाओं एवं मौसमी बीमारियों जैसे डेंगू, मलेरिया, स्वाइन फ्लू की रोकथाम हेतु आई.ई.सी. गतिविधियाँ आयोजित की गईं। साथ ही, डेंगू के प्रति जागरूकता बढ़ाने के लिए लांब प्रदर्शन किया गया तथा आभा आईडी एवं पीएमजेएवाई-ई-केवाईसी की प्रक्रियाएँ पूर्ण की गईं। शिविर में कुल 74 मरीजों को स्वास्थ्य सेवाएँ प्रदान की गईं।

कोटा, (निसं)। तीन दिवसीय कोटा मुद्रा उत्सव 28,29,30 मार्च को कोटा में आयोजित किया जा रहा है, जिसमें देश-विदेश के दुर्लभ सिक्के, नोट व अन्य सामग्री रहेगी। चेरमैन लकेश डंडोना ने बताया कि कोटा फिलालेटी एवं न्यूमिजमाटिक सोसाइटी, रोटर क्लब कोटा उत्तर के सहयोग से इसका आयोजन सुबह 10 बजे से शाम 6 बजे तक रोटी क्लब कोटा नॉर्थ 4, बसंत विहार, डॉ. केके पारीख हॉस्पिटल के पास आयोजित किया जाएगा। कार्यक्रम में देशभर से कोइन के संग्रहकर्ता आ रहे हैं। इस दौरान कार्यक्रम में निशुल्क प्रवेश रहेगा। कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए सोसायटी अध्यक्ष नारायण चंडक, सोसायटी सचिव राम अन्तरा साहू, कोषाध्यक्ष नंदर के.आर. कल्याण, अध्यक्ष रोटी क्लब कोटा नॉर्थ, सुरेन्द्र अन्तरा, सचिव रोटी क्लब कोटा नॉर्थ गौरव मुत्त का विशेष सहयोग प्राप्त हो रहा है। कोटा मुद्रा उत्सव में यूको बैंक

गृहस्थ जीवन में कर्मों को काटने के लिए भक्ति करना चाहिए : आचार्य प्रज्ञासागर महाराज

भवानीमंडी, (निसं)। गृहस्थ जीवन में कर्मों को काटने के लिए अनवरत रूप से भगवान की भक्ति करते रहना चाहिए। भक्ति दुखों को सहने की शक्ति देती है यह बाद आचार्य प्रज्ञासागर महाराज द्वारा राधेश्याम मंदिर बगीची में आयोजित मंगल देशना के दौरान कही। जहां महाराज ने आचार्य मानतुंग स्वामी, सुकुमार मुनि, मुनि गजकुमार आदि मुनिराजों के उदाहरण के माध्यम से भक्ति की शक्ति के महत्व को बताया। यह जीव अनादि काल से संसार में भटक रहा है। जब कर्मों का उदय आता है तो अपने भी साथ छोड़ देते हैं।

पहले राजा भी धर्मनिष्ठ होते थे और प्रजा का न्याय करते थे। धर्म में जैसे को तैसे का सिद्धांत चलता है। समाज अध्यक्ष विजय जैन जूली ने बताया कि मंगल देशना के पश्चात संघ की आहारचर्चा हुई वही दोपहर में स्वाध्याय करवाया गया। संध्या काल में नई

चैत्र नवरात्र : 30 मार्च से माता की भक्ति में रमंगे श्रद्धालु

छबड़ा (निसं)। 30 मार्च से चैत्र नवरात्र शुरू हो रहे हैं। इस दिन शुभ मुहूर्त में घट स्थापना के साथ ही माता की भक्ति का क्रम शुरू हो जाएगा। यहां के विभिन्न माता मंदिरों में धार्मिक अनुष्ठान होंगे। गुगोर स्थित बीजासन माता मंदिर में माता का विशेष श्रृंगार होगा। यहां नौ दिन तक दर्शन के लिए भक्तों की भीड़ उमड़ेगी। नवरात्र में मलमास चलने से मांगलिक कार्यों पर बैन रहेगा। नवरात्र खत्म होने के सप्ताहभर बाद शहनाइयां गुंजेगी। अप्रैल से दिसंबर तक शारदियों के 30 मुहूर्त हैं। इनमें से सबसे ज्यादा शारदियां अप्रैल से जून के बीच रहेगी।

हिंदू पंचांग के अनुसार, चैत्र महीने के शुक्ल पक्ष की प्रतिपदा तिथि 29 मार्च शाम 4 बजकर 27 मिनट से शुरू हो रहा है, जो 30 मार्च दोपहर 12 बजकर 49 मिनट पर समाप्त होगा। ऐसे में चैत्र नवरात्र का आरंभ 30 मार्च से हो रहा है, जो 6 अप्रैल को रामनवमी के साथ समाप्त होगा। ज्योतिषों की दृष्टि से नवरात्र खास है। ज्योतिष के अनुसार इस साल माता हाथी पर सवार होकर आ रही है।

देश के लिए यह शुभ संयोग है। हाथी को सुख, समृद्धि और शांति का प्रतीक माना जाता है। मान्यता है कि जिस वर्ष मां दुर्गा हाथी पर सवार होकर आती है और प्रस्थान करती है। उस वर्ष देश में अच्छी वर्षा होती है। जिससे फसलों को पैदावार में वृद्धि होती है। इसके अतिरिक्त, धन-धान्य में भी वृद्धि होती है।

नवरात्र पर मलमास का असर जरूर रहेगा। 15 मार्च से शुरू हुआ मलमास 15 अप्रैल तक रहेगा। जिससे इस अवधि में किसी भी तरह के मांगलिक कार्य वर्जित रहेंगे। इसके अलावा इस साल चैत्र नवरात्र आठ दिन की मानी जा रही है। क्योंकि इस नवरात्र में पंचमी तिथि का छय हो रहा है। इस बार चैत्र नवरात्र में चौथा और पांचवां दिन एक साथ पड़ रहा है। इस कारण नवरात्र का एक दिन कम हो गया है।

इधर, चैत्र नवरात्र के सात दिन बाद शहनाइयां फिर गुंजने लगेगी। 15 अप्रैल को मलमास खत्म होते ही मांगलिक कार्य शुरू हो जाएंगे। अप्रैल से शुरू होने वाले मांगलिक कार्य जून तक चलेंगे। फिर जुलाई से अक्टूबर तक मांगलिक कार्य थमने के बाद नवंबर और दिसंबर में शारदियां रहेगी। अप्रैल से जून तक शारदियों के 23 मुहूर्त रहेंगे। इनमें केवल अप्रैल में 10 मुहूर्त रहेंगे। पहला शुभ मुहूर्त सुबह 6.13 बजे से सुबह 10.22 बजे तक है।

नेत्र सर्जन डॉ. सुरेश पाण्डेय हाड़ौती लिगेसी अवॉर्ड से सम्मानित

प्लास्टिक नोट, दुर्लभ गीता, ताश के पत्ते, दुनिया का सबसे छोटा अखबार सहित कई दुर्लभ वस्तुओं का संगम होगा

देश विदेश के 2700 साल पुराने सिक्को की अद्भुत दुनिया देखने को मिलेगी

गृहस्थ जीवन में कर्मों को काटने के लिए भक्ति करना चाहिए : आचार्य प्रज्ञासागर महाराज

सब्जीमंडी मित्र मंडल द्वारा आयोजित आनंद यात्रा में महाराज ने बताया कि चाहे तो पत्थर को भगवान बना सकते हैं, पर सबसे पहले आदमी को ईसान बना डालना। धर्म बाहर का नहीं भीतर का परिवर्तन मांगता है। आज का आदमी दोहरा जीवन जी रहा है। हम दूसरों को नहीं खुद को धोखा दे रहे हैं। बच्चे कच्ची मिट्टी के मानिंद हैं, अभिमन्यु के चक्रव्यूह भेदन का उदाहरण देते हुए बताया कि बच्चों की शिक्षा गर्भ से ही प्रारंभ कर देनी चाहिए। यही बच्चों को संस्कार देने का सही समय है। हर स्त्री को गर्भ धारण करने के साथ ही सात्विक जीवन जीना प्रारंभ कर देना चाहिए। बच्चों को राम बनाने के लिए पहले माता-पिता को दशरथ व कौशल्या बना पड़ेगा। घर को स्वर्ग व नर्क बनाना हमारे ही हाथ में है। जिंदगी को जिंदगी की तरह आनंद से भरकर जीना चाहिए। जिनका मन सरल है उनके लिए धर्म

जिला अस्पताल में चल रहे विकास कार्यों का निरीक्षण किया

बूंदी (निसं)। जिला कलेक्टर अक्षय गौदारा ने बुधवार को बूंदी शहर का दौरा किया। उन्होंने जैतसागर नाले के निर्माण की प्रगति देखी और खेल संकुल में व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया। उन्होंने नगर परिषद के नव निर्मित भवन का अवलोकन कर आवश्यक जानकारी ली एवं जिला अस्पताल में चल रहे विकास कार्यों के साथ ही नवल सागर झील का भी निरीक्षण किया। जिला कलेक्टर ने मीरां गेट व महावीर कॉलोनी क्षेत्र में हो रहे जैतसागर नाले के निर्माण की प्रगति देखी और संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए कि निर्माण कार्य में लगी टीमों की संख्या बढ़ाकर निर्माण कार्य में गति लाएं। उन्होंने कहा कि मानसून से पहले नाले के निर्माण का कार्य पूर्ण कर लिया जाए, ताकि आमजन को किसी तरह की परेशानी ना हो। साथ ही कार्य में गुणवत्ता का विशेष ध्यान रखा जाए। उन्होंने खेल संकुल परिसर में संचालित तरणताल का निरीक्षण कर अधिकारियों को निर्देश दिए कि तरणताल का अधिकाधिक प्रचार-प्रसार विभिन्न माध्यमों से किया जावे ताकि आमजन को गर्मियों में इसकी सुविधा का लाभ मिल सके। उन्होंने कहा कि वर्तमान में निर्माणाधीन मल्टीपरपज हॉल के कार्यों में गुणवत्ता का ध्यान रखते हुए गति बढ़ाई जावे।

नेत्र सर्जन डॉ. सुरेश पाण्डेय हाड़ौती लिगेसी अवॉर्ड से सम्मानित

कोटा, (निसं)। सुवि नेत्र चिकित्सालय एवं लेसिक लेजर सेंटर कोटा के निदेशक एवं वरिष्ठ नेत्र सर्जन डॉ. सुरेश पाण्डेय को नेत्र चिकित्सा और हाड़ौती व कोटा की विरासत, इतिहास व पर्यटन को बढ़ावा देने के प्रयासों के लिए 'हाड़ौती लिगेसी अवॉर्ड' से सम्मानित किया गया।

नेत्र सर्जन डॉ. सुरेश पाण्डेय हाड़ौती लिगेसी अवॉर्ड से सम्मानित हुए।

यहां होंगे। शैलेष जैन द्वारा सोल एंड सीलिंग होगी। गुरु गोविंद सिंह की सीलिंग रहेगी। पोस्टल डिपार्टमेंट का माई स्टैंप का स्टॉल रहेगा जहां लोग आनी स्टॉप भी बनवा सकेंगे।

पूरी दुनिया का ऐंठिक संग्रह भी होगा:- इस प्रदर्शनी में सैकड़ों साल पुरानी छोटी गीता, पत्ते पर लिखी रामायण, एक इंच की गीता और कुरान, बाईबल रहेगी। 70 देशों की करंसी रहेगी, हस्तशिल्प ग्रंथ होंगे, चन्द्रशेखर आजाद को पकड़ने के लिए अंग्रेजों ने जो पोस्टर जारी किए थे वह पोस्टर रहेगा। भगत सिंह, राजगुरु एवं सुखदेव को फांसी दी गई थी वह पोस्टर भी डिस्टले होगा, पुरानी पत्थर व लकड़ी की स्लेट, आयरन पब्लिस, दुनिया का बेशकीमती टोकन, गते के सिक्के, कोडिया, दुनिया का पहला नोट, ताश के सबसे छोटे पत्ते, माचिस पर भगवान का फोटो, भारत की आजादी से लेकर अब तक के सिक्के और नोट, ड्राई, डेड रुपए, साढ़े सात के नोट, एजिवाथ

कोटा, (निसं)। केन्द्रीय नाकोटिक्स ब्यूरो टीम ने झालावाड़ से जयपुर जा रही रोडवेज बस में कार्यवाही करते हुए अवैध मादक पदार्थ 18.820 किलोग्राम डोडा चूरा सहित तस्कर को गिरफ्तार किया है।

केन्द्रीय नारकोटिक्स ब्यूरो के सहायक नारकोटिक्स आयुक्त जबर सिंह राजपुरोहित ने बताया कि केन्द्रीय नारकोटिक्स ब्यूरो टीम द्वारा अवैध मादक पदार्थ की तस्करी की रोकथाम



वित्त मंत्रालय
MINISTRY OF
FINANCE

जीएसटी करदाता ध्यान दें!

जिन करदाताओं का सकल वार्षिक टर्नओवर एक विनिर्दिष्ट सीमा तक है वे वित्तीय वर्ष 2025-26 के लिए जीएसटी कंपोजिशन योजना का विकल्प 31 मार्च, 2025 तक चुन सकते हैं।

पात्र करदाता, जो कंपोजिशन योजना का लाभ उठाने के इच्छुक हैं, वे जीएसटी पोर्टल (www.gst.gov.in) पर निम्न प्रक्रिया द्वारा कंपोजिशन योजना का विकल्प चुन सकते हैं:

- करदाता इंटरफेस पर लॉगिन करें
- 'Services > Registration > Application to Opt for Composition Levy' पर जाएं
- फॉर्म GST CMP-02 भर कर जमा करें

पहले से कंपोजिशन योजना का लाभ उठा रहे पात्र करदाताओं को फॉर्म GST CMP-02 दाखिल करना आवश्यक नहीं है



* आपूर्तिकर्ताओं के प्रकार	# वित्त वर्ष 2024-25 में सकल वार्षिक टर्नओवर
माल के आपूर्तिकर्ता	08 विनिर्दिष्ट राज्यों में पंजीकृत करदाता रु. 75 लाख तक
	अन्य राज्यों में पंजीकृत करदाता रु. 150 लाख तक
सेवाओं के आपूर्तिकर्ता	रु. 50 लाख तक

अधिक जानकारी के लिए कृपया जीएसटी अधिनियम की धारा 10, सीजीएसटी नियम 3 से 7 और अधिसूचना सं. 14/2019-केन्द्रीय कर दिनांक 07.03.2019, को देखें।

जीएसटी कंपोजिशन योजना: छोटे करदाताओं के लिए बड़े लाभ

केंद्रीय अप्रत्यक्ष कर एवं सीमा शुल्क बोर्ड

@cbicindia @cbic_india @cbicindia @cbicindia @CBIC India



कृपया स्कैन करें